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Interpellation Hug-Muolen / Eggenberger-Hinterforst / Wachter-Bad Ragaz   

(45 Mitunterzeichnende): 

«Biogas-Anlagen in die Landwirtschaftszone 

 

 

Die globale Energie-Situation gebietet die Förderung aller nachhaltigen Energieformen. Dazu 

gehören auch die Biogas-Anlagen. 

 

Für Landwirtschaftsbetriebe kann die Verwertung von eigener Biomasse, zusammen mit Bio-

masse aus Gastronomie, Gemüsebetrieben, der Lebensmittelindustrie usw., ein 

willkommenes zusätzliches betriebliches Standbein generieren. 

 

In Deutschland beispielsweise ist diese Nutzung vorhandener Rohstoffe schon weit fortge-

schritten, und vor kurzem hat z.B. auch die Zürcher Regierung die Ampeln auf grün gestellt, 

um die Erstellung von Biogas-Anlagen in der Landwirtschaftszone zuzulassen.  

 

Die gleiche Richtung visiert die jüngste Revision des Raumplanungsgesetzes. Im Gegensatz 

zu Biogas-Anlagen im Industriegebiet mit hohen Bodenpreisen und häufig 

immissionsempfindlicher Nachbarschaft dürfte es in der Landwirtschaftszone bei 

sachgemässem Betrieb solcher Anlagen viel weniger Konfliktpotential geben. 

 

Die Interpellanten bitten die Regierung um Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Teilt die Regierung die Auffassung der Interpellanten, dass die Nutzung der Bio-Energie 

einen wertvollen Beitrag zur Energieversorgung unseres Landes leisten kann? 

2. Beurteilt die Regierung die Landwirtschaftszone, gleich wie beispielsweise ihre Zürcher 

Regierungkolleginnen und -kollegen, als grundsätzlich geeignete Zone für Biogas-Anla-

gen? 

3. Ist die Regierung bereit, ihren gesetzlichen Spielraum beim Raumplanungsrecht grosszü-

gig zugunsten der Förderung nachhaltiger Energieformen in der Landwirtschaft zu nut-

zen?» 

 

 

7. Juni 2006  Hug-Muolen 

    Eggenberger-Hinterforst 

    Wachter-Bad Ragaz 

 

 

 

 

Ammann-Rüthi, Bärlocher-Bütschwil, Blum-Mörschwil, Boppart-Andwil, Brühwiler-Oberbüren, 

Bühler-Schmerikon, Cristuzzi-Widnau, Deubelbeiss-Rorschach, Domeisen-Rapperswil, Eilin-

ger-Waldkirch, Frei-Diepoldsau, Gartmann-Oberschan, Grämiger-Bronschhofen, Güntensper-

ger-Dreien, Heim-Gossau, Hobi-Neu St.Johann, Jermann-Kronbühl, Jöhl-Amden, Keller-Jona, 

Kempter-Au, Lehmann-Rorschacherberg, Lüdi-Flawil, Mäder-Mörschwil, Rehli-Walenstadt, 

Riederer-Valens, Ritter-Hinterforst, Roth-Amden, Rüegg-Rüeterswil, Rutz-Nesslau, Schläpfer-

Wattwil, Schlegel-Grabs, Schneider-Rüthi, Schuler-Benken, Spiess-Jona, Stadler-Bazenheid, 

Steiner-Kaltbrunn, Storchenegger-Jonschwil, Sturzenegger-Flums, Trunz-Oberuzwil, Widmer-

Mühlrüti, Wild-Wald, Würth-Goldach, Würth-Rorschacherberg, Zahner-Uznach, Zeller-Flawil 

 


	%Title%

